

Intézkedések tüzelő dolgában.

BUDAPEST, október 30.
(Magyar Távirati Iroda.)

A fatüzek kormánybiztosa intézkedett, hogy addig is, amíg a tüzelőszükségleten kellő mennyiségű kőszénnel lehet segíteni, a Budapestre uszályokon érkezett és a székesfőváros ellátatlanjai részére már a hét elején biztosított ezer ürméter kemény tüzfán kívül a vasuton érkező fából újabb ezer ürméter kemény- és ezer ürméter lágyfa bocsáttassék azonnal a közfogyasztás céljaira.

Ezzel egyidejűleg kiadott egyéb intézkedésekkel november hó közepéig, vagyis addig az időpontig, amíg a tüzelőinségén előreláthatólag már szénrel is jobban lehet segíteni, a székesfőváros napi 10 vagon fát, tehát az eddiginél számottevően többet tud a kiskereskedők útján a közönség rendelkezésére bocsátani. A többlet kiosztását már legkésőbb jövő kedden, vagy szerdán megkezdik.

E hírünkkel kapcsolatban meg kell emlékeznünk arról az akcióról, amelyet a *Fatermelő és Tüzifa Behozatali R.-T.*, amelynek részvénységét a Szövetkezeti Központok Árforgalmi Részvénytársasága jegyezte, a kormánybiztos közbenjárásával indított meg 12.000 vagon, 240 000 ürméter tüzfának cseh megszállott területről való behozatalára. *E fa nemcsak Budapest, de a vidéki városok és falvak tüzelőinségén is számottevően segítene. A tüzifa behozatala már a közeli hetekben megindul.*

Mindenfajta **Cigaretta hüvelyek**, cigaretta papirok, füzetek, írő- és rajzszerek legolcsóbb nagybani árban.

Szépirodalmi, technikai és szakkönyvek, illusztrált iratok,

Rózsavölgyi és Bárd **Karácsonyi albumok** már kaphatók 341

KOVÁCS HENRIK

könyv- és papírkereskedésében

== SZEGED, ==

Kölcsey-utca 4. Telefon 10-48.

Szegedi sportsman sikere az automobilklub hegyi versenyén.

BUDAPEST, október 30.
(Saját tudósítónktól.)

Elkésve kaptuk a következő hírt: A Királyi Magyar Automobilklub október hó 24-én a budapesti Svábhegyen rendezett hegymászó-versenyén ötvennyolc versenyző vett részt, közöttük egyellen szegedi sportsman: Jámory Lajos.

Az egyik csoportban Jámory Lajos 28. számú kocsijának teljesítményét másodikként helyezték a verseny bírái, de miután a győztesnek ítélt versenyző-gép nem volt megfelelően karosszirozva s a súly és terhelés sem volt a versenyszabályok előírása szerint, amennyiben a többi versenyzővel szemben előnyösebb viszonyok között vett részt a versenyben, — valószínűnek tartjuk, hogy az automobilklub versenyintézősége a célbírák ítéletét utólag megváltoztatja és Jámory Lajosnak ítéli oda a győzelmet.

Örömmel regisztráljuk ezt a hírt, mert városunk sportéletében jelentős esemény, hogy az egyetlen szegedi résztvevő ötvennyolc versenyző között ily elsőrangú teljesítményt tudott produkálni.

Tápai lagzi.

SZEGED, október 30.

A magyar ősz csodálatos arany-szinei csillognak a tiszaparti fűzfák erdejében. A töltésoldalon szembejön velem Szűcs Mihály bátyám, Szeged mezőgazdaságának érdemes történetírója, a magyar föld és nép hű barátja, hivom őt is a lagziba, Tápéra. Nem jöhet, a városba keil mennie, így hát egyedül ballagok torony iránt. A falu ott terül el a töltés oldalában, hangjai már előre köszönnek. A kácsák hápognak az usztatóban, lovak nyeritene az itatónál, álmos sertések rőfögnek a vályu mellett és egy-egy kutya is elvakkantja magát.

Ahogy a faluba befordulok, zeneszó és kurjantás jön felém a Nepomuki Szent János mennyezetes szobra felől. A lagzi népe jön az anyaszentegyházból. Elöl pántlikás legények, virággal a fekete kalap mellett, két zászlóval, amelyekről az idő és eső lekoptatta a fölirást: *Éljen Reök Iván követünk!* A legények után a leányok sokadalma következik, majd az öregek jönnek. Boros üvegek topáza és rubinja csillog az októbervégi verőfényben, a rezes banda is rázendít, ami csak fokozza a kurjongató jókedvet. Táncolva, dalolva megy a menet a lakodalmas házhoz, a vőfély kommandirozza őket. Magam a festő urral, ahogy itt Heller Ödönt nevezik, még kiballagok a Tiszaparra, megnézni, mit csinál Takács Pista bátyánk, az országuti csősz, akinek viskóján nincsen egy ablak se, de az ajtaja be van téve.

— Hogy van kend Pista bácsi? — kiáltunk be az öregnek.

— Szuszogok, kéröm, — felel ki az öreg. Kemény tél lössz, a pesti ujságban olvastam, egy francia mondja. De magam is úgy érzöm. Tegnap este ájtott ide pár rác, bajok vannak ott lenn. Nem akarnak a legényök odaát a vérbe mőnni. Nagy feneővésben vannak a népek mindönttt.

Azután elkérdezzük, hogy mivel is világít majd Pista bácsi a télen, ebben a sötétben?

— Majd világít a hideg, mög a hó, — feleli Pis'a bácsi, aki a deák oskolából is kijárt egy osztályt és valamikor világót is látott. Most itt él az országút közepén és a pesti lapokat viszi ki a földekre.

Napeste lévén, befordulunk megint a faluba. A gyerekek, a legtöbb piros sipkában és meztláb, jönnek a kutról. Egy csikó sebes vágatban rugtat el mellettünk. A lagzis ház előtt nagy csődület. Szellős sátorban van a lakodalom, a hangászok, egy tamburás, meg egy citerás már munkálkodnak, a sötétedő sátorban rugják a port, lányok, legények járják a táncot, egyrésztük a sátor előtt

gangoskodik, kiki a párjával. A sátor mélyén, a lócán ülnek a násznagyok, fehér selyem jelvényük világít a homályban, a pipájuk tüze is fölcsillan. Előttük ujbort és lakodalmas fonottkalács. *Dávid János és Kónya Örsi* esküvője volt ma, *Török Máttyás és Zakár István* a násznagyok. Meggyújtják a két petróleum-lámpást a sátor mennyezetén és előlép *Ördög Sándor* vőfély, akit mint jó tréfacsinálót és rigmusmondót igen kedvelnek az idevalósi népek. Egy üveg bort, kaláccsal koszoruzva tesz le az asztalra, a szokásos köszöntő-verssel, amelyben *Adám* maradékiról és a kentek hajlékiról tesz említést. A vendég, aki a nászajándékot (pénzsel kibérelve) hozta, illedelmesen előlép, élete párjával és egy pohár borocskát iszik, majd beáll szépen a táncba. Lassacskán jócskán megtelik az asztal, a násznagyoknak minden érkező vendéghez van egy szives szavuk és egy kedves kötődésük. A vacsorát is kezdik fölcsolgálni, van itt még hálistennek leves, hus, kalács. — Szőgényök vagyunk, de jól élünk, — mondja a tápai ember. Elnézem a táncoló párokat. Szép szál legények vannak köztük.

— Ugyan magasra nőttek — mondom — *Török* násznak, mire ő jelentősen bóliat:

— Jó föld ez kéröm.

És mosolyog. A beszéd sora sok mindenre kerül, életről, halálról sok szó esik, régi lagzikról, garasos szivarról, tizenöt krajcáros liter borrhól, csak politikáról nem esik itt egy árva szó se. Az az urak dolga ott benn a városban, meg ott fönn Pesten, ahonnan a törvény jön, meg többek között egy nóta is, amit roppant lelkesen citeráznak meg tamburáznak éppen. Lina a cime, gondolom Zerkovic a mestere, az egyik nász azt mondja: igen csak talpalávaló. Magában gondol még valamit, de egyszerre csak új nóta támad és a fehércselédek aprajánagyja harsányan fujja, hogy:

Kistápai kislány vagyok,
Bucsuzok a babámtul...

Magam is bucsuzom a falutól, amely teljes holdfényben ragyog az őszi éjszakában, szinte világító, fehérre meszelt házaival. Az országuton rejtelmesen susognak a nyárfák, a Tisza vékony ezüst szalagja álmosan csillog, a tulsó parton is nyárfák vannak és fűzfák, magyar fák, csak a magyar nóta hallgat most ott, az éjszakában, amíg megvirrad még valaha... (j. gy.)

KOTLÁR ÉS HAJDU
FESTŐ ÉS FAIPARI VÁLLALATA
Takaréktár-u. 8. Telefon 287.

TELEFON:
Igazgatóság 455.

KORZÓ-MOZI

TELEFON:
Pénztár 11-85.

Szombaton és vasárnap, október 30. és 31-én

A főszerepben: MIA MAY.

CEZARINA!

IV-ik folytatás:

OPHIR, az ötezer éves város.

Előadások

vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat: *A bőregér*, operett. Premier-bérlés A) 10 sz.

Vasárnap délután: *Kék asszony*, operett. Vasárnap este: *Peleskei notárius*, énekes bohózat. Bérlészünet.

Hétfő délután: *Molnár és gyermeke*, népies szimfonia.

Hétfő este: *Biboros*, szimfonia. *Palágyi Lajos* felléptével. Bérlészünet.

Kedd: *Calixtus*, népszimfonia. Bérlészünet. Szerda: *Bőregér*, operett. Bérlészünet. Csütörtök: *Calixtus*, vigjáték. *Palágyi Lajos* felléptével. Premier-bérlés A) 11.

Péntek: *Calixtus*, vigjáték. *Palágyi Lajos* felléptével. Premier-bérlés B) 11.

Szombat: *Mágnás Miska*, operett. Bérlészünet.

Vasárnap délután: *Obaitos*, daljáték. Vasárnap este: *Széköt katoná*, népszimfonia. Bérlészünet.

A bőregér.

SZEGED, október 30.

Strausz János népszerű, kedves dalművét szinte a vigoperák közé szokták sorozni. A közönség, mely hiába várja és szomjuhozza ez évben az operaelőadásokat, jobb híján *A bőregér* felújítását is szívesen fogadta. Érdekeséget kölcsönzött az előadásnak az a körülmény, hogy ez alkalommal mutatkozott be a szegedi színpadon *Nagy Katinka* operaénekesnő. Adélt énekelte tegnap, mely nem okozhatott túlnehéz feiadatot, de így is megállapítható *Nagy Katinka*ról, hogy könnyű, magas szoprán hangja (különösen a magasabb regiszterekben) üdén csengő, cizellált koloratúrája és ritmusérzéke pedig szembeötölő előnyös tulajdonságai. Első és második felvonásbeli áriái után nyiltszíni tapssal honorálta a közönség, színpadi játéka rutint árul el. Bizalommal várnók valamely operában való fellépiét.

Mellette egyedül *Cholnoky Margit* éneke tudott illuziót kelteni. Játéka még kezdetleges. *Máthé Lászlóval* rem lett volna szabad *Eisensteint* énekeltetni. Hangja iskolázatlan, gyöngye és nem is kellően magas e szerephez. A többi szerepet *Kisházi Asszonyi*, *Fodor*, *Kovács* és *Radócz* igyekeztek *A bőregér* multjához elfogadhatóvá tenni.

A rendező hiánya ismét szembeötölő volt. A zenekarban *Rádió*, a siker érdekében igyekezett mindent megtenni, sőt annál többet is; ennek tulajdonítható, hogy nemcsak zenekara, de ő maga is tulhangos volt. (v. j.)

BABÓS ÁRPÁD speciálista műorás
Óra- és ékszeraktára, nagy 131
javítóműhely. — Olcsó árak.
SZEGED, Oroszlán-utca 21. szám.
Törött aranyat, régi ékszer
legmagasabb áron veszek.

Legolcsóbb 259b
szabott áron

női és férfi
szabókellékek,
uri-, nődivat
és rövidárúk,
pipere-cikkek

Pollák
Testvéreknél

Széchenyi-tér Csekonics-u.
Telefon 855. sz. Telefon 854. sz.